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Байкальский государственный университет 

Уважаемые коллеги!

Институт правовых исследований Байкальского государственного университета совместно с сектором философии права, истории и теории государства и права Института государства и права РАН 17–18 марта 2023 г. проводит международную научно-практическую конференцию «Байкальские компаративистские чтения – 2023». Приглашаем Вас принять участие в работе конференции.
Форма участия: очная, заочная и дистанционная.
Место проведения: Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Байкальский государственный университет»,  г. Иркутск, ул. Ленина, 11.
Для формирования программы конференции просим Вас до 20 февраля 2023 г. подать заявку участника через электронную форму на сайте Байкальского государственного университета (http://bcr.bgu.ru/reg.aspx).
По результатам конференции планируется публикация материалов в электронном сборнике материалов конференции с размещением в РИНЦ. Желающим опубликовать основные положения доклада необходимо прислать в электронном виде материалы до 1 апреля 2023 г. (требования к публикациям и образец их оформления в приложениях 1, 2).
Проезд и проживание участников конференции осуществляется за счет средств командирующей стороны.

Контактное лицо:

Минникес Илья Анисимович – доктор юридических наук, заведующий отделом теории права и сравнительного правоведения Института правовых исследований Байкальского государственного университета
e-mail: minnikes_prof@mail.ru, тел +7 (914) 877-37-36.
Оргкомитет конференции

Кузьмин М.П. – кандидат технических наук, проректор по международной деятельности БГУ (председатель оргкомитета);

Подшивалов В.Е. – кандидат юридических наук, директор Института правовых исследований БГУ (заместитель председателя оргкомитета);

Кожокарь И.П. – доктор юридических наук, ведущий научный сотрудник сектора философии права, истории и теории государства и права ИГП РАН;

Минникес И.А. – доктор юридических наук, заведующий отделом теории права и сравнительного правоведения Института правовых исследований БГУ (координатор конференции);

Минникес И.В. – главный научный сотрудник отдела теории права и сравнительного правоведения Института правовых исследований, доктор юридических наук;
Санина Л.В. – кандидат экономических наук, начальник научного управления БГУ.
Приложение 1
Требования к материалам

для опубликования


Представление материалов для опубликования (тезисов докладов) осуществляется через электронную форму на сайте Байкальского государственного университета (http://bcr.bgu.ru/reg.aspx) в срок до 1 апреля 2023 года.

Просим оформить тезисы в соответствии со следующими требованиями:

1. Тезисы доклада излагаются на рабочем языке конференции – русском языке.

2. Объем не должен превышать 5 страниц машинописного текста, выполненного в текстовом редакторе MS Word или совместимом, 14 шрифтом Times New Roman с одинарным межстрочным интервалом, поля 20 мм со всех сторон. Абзацный отступ – 1,25 см должен быть выставлен автоматически (без использования пробелов или табуляции). Форматирование – по ширине. Установка функции переноса обязательна и должна быть выставлена автоматически. 

3. Материал для опубликования должен включать следующие элементы:

– код УДК;
– сведения об авторе (авторах): ФИО (полностью), ученую степень, ученое звание, должность, место работы (учебы) на русском и английском языках; e-mail. Для связи с автором (авторами) (не для опубликования в сборнике материалов конференции) просим включить в сведения также почтовый адрес и индекс, контактный телефон автора или одного из авторов, ответственного за переписку;
–  название (заглавными буквами, жирным шрифтом) – на русском и английском языках;
–  аннотацию (не менее 100 слов), ключевые слова – на русском и английском языках; 

– ссылки на использованную литературу приводятся в тексте в квадратных скобках; 

– список использованной литературы, в котором источники располагаются в алфавитном порядке, помещается в конце статьи (см. приложение 2). Библиографические ссылки оформляются в соответствии с ГОСТ Р7.0.100–2018 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления».

4. Для аспирантов к тезисам доклада и заявке должна прилагаться в отсканированном варианте рецензия научного руководителя с его подписью и печатью организации.

5. Публикация материалов осуществляется в авторской редакции. 

6. Редакционный совет оргкомитета конференции проводит обязательную проверку представленных материалов на предмет наличия неправомерных заимствований (минимальный порог оригинальности 60 %) и оставляет за собой право отклонять материалы, не отвечающие установленным требованиям и (или) тематике конференции, а также поступившие с нарушением срока.
Приложение 2
Образец оформления

материалов для опубликования
УДК 342.8                                                                                                      И.И. Иванов
СИСТЕМА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВ ГРАЖДАН

В СТРАНАХ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА
Гражданину помимо активного и пассивного избирательных прав принадлежат иные избирательные права. Круг этих прав обозначен в законодательстве весьма лаконично, что оставляет обширное поле для дискуссий об их правовой природе, перечне и особенностях.  (…)
Ключевые  слова: выборы; избирательные права; право избирать; право быть избранным; иные избирательные права.
I. I. Ivanov
THE SYSTEM OF THE CITIZEN’S ELECTORAL RIGHTS
IN THE EUROPEAN UNION COUNTRIES
The citizens have a right to vote and a right to be elected, but have also other electoral rights. The latter rights are briefly framed in the legislation. So it leaves open a large discussion of their legal nature, enumeration and features.  (…)
Key words: elections; electoral rights; right to vote; right to be elected; other electoral rights.
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