[bookmark: _GoBack]Результаты Всероссийского конкурса студенческих научных работ
«Защита частных прав» 
в рамках XI Ежегодной международной научно-практической конференции «Защита частных прав: проблемы теории и практики» (г. Иркутск, 20–23 дек. 2022 г.)
 
Дипломы:
I степени:
– Устюжанинов Владимир Владимирович, Московская академия Следственного комитета Российской Федерации, г. Москва, за работу «Астрент: проблемы теории и практики»
– Николаев Руслан Владимирович, Юридический институт Южно-Уральского государственного университета, г. Челябинск, «Прогибиторный иск в правовых источниках зарубежного права»
– Токарев Даниил Артемович, Санкт-Петербургский государственный университет, г. Санкт-Петербург, «Правовые механизмы защиты футбольных клубов при реализации иностранными футболистами права на приостановление контракта»

II степени:
– Бостриков Вячеслав Андреевич, Институт магистратуры, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, г. Санкт-Петербург, за работу «Проблемные вопросы изъятия ребенка из семьи»
– Глебова Эльвира Борисовна, Лаврентьева Дарья Александровна, Байкальский государственный университет, г. Иркутск, за работу «Проблема определения и разновидности совместного завещания супругов» 
– Морозова Татьяна Валерьевна, Институт магистратуры, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, г. Санкт-Петербург, за работу «Проблемы защиты прав супруга в рамках процедуры банкротства»

III степени:
– Гайнулова Юлия Муслимовна, Санкт-Петербургский государственный университет, г. Санкт-Петербург, «Конституционные принципы в частноправовом регулировании на примере защиты прав инвесторов»
– Карих Анастасия Вячеславовна, Байкальский государственный университет, г. Иркутск, за работу «Принудительная ликвидация как способ защиты прав учредителей юридического лица»
– Леонова Светлана Владимировна, Байкальский государственный университет, г. Иркутск, за работу «Приостановление встречного исполнения vs. удержание вещи: соотношение институтов»
– Суворова Екатерина Юрьевна, Институт магистратуры, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, г. Санкт-Петербург, за работу «Медиация как неюрисдикционный способ разрешения семейно-правовых споров: действующая модель в России и опыт применения в Германии»

