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Байкальский государственный университет
Университет г. Ницца – София Антиполис (Центр передовых знаний Jean Monnet, кафедра Jean Monnet «Европа–Балканы–Россия»)
Международная научная ассоциация CEMAFI International
Национальный университет восточных языков и культур INALCO

Торгово-промышленная палата Восточной Сибири
Российский союз промышленников и предпринимателей Иркутской области
Уважаемые коллеги!

Байкальский государственный университет (РФ, г. Иркутск) и Университет г. Ницца – София Антиполис (Франция, г. Ницца) приглашают Вас принять участие в международной научно-практической конференции «АКТУАЛЬНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ», которая состоится 15–16 марта 2016 г. в г. Иркутске (Россия).

Оргкомитет конференции

Председатель организационного комитета:

А.П. Суходолов, ректор ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет», д-р экон. наук, профессор (Россия, г. Иркутск).
Сопредседатели организационного комитета:
Жан-Поль Гишар, доктор, профессор экономики, лауреат кафедры Жана Монэ Европейского союза, Университет г. Ницца – София Антиполис, директор Центра кооперации со странами Востока (CPE) (Франция, г. Ницца).
Клод Бертомье, доктор, профессор экономики, Университет г. Ницца – София Антиполис, Президент Международной научной ассоциации CEMAFI International (Франция, г. Ницца).
Члены организационного комитета:

Т.Г. Озерникова, проректор по учебной работе и международной деятельности ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет» д-р экон. наук, профессор (Россия, г. Иркутск);

С.В. Чупров, проректор по научной работе ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет» д-р экон. наук, профессор (Россия, г. Иркутск);
К. Рише, профессор экономики, член Национального центра научных исследований (Франция, г. Париж);

Л. Эсташи, профессор экономики Бизнес-школы (Франция, г. Марсель);

Ж. Веркей, профессор экономики Национального университета восточных языков и культур INALCO (Франция, г. Париж)

А.А. Москаленко, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Иркутской области (Россия, г. Иркутск);

К.С. Шаврин, президент Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири (Россия, г. Иркутск);
А.И. Соболь, руководитель регионального отделения Российского союза промышленников и предпринимателей Иркутской области, Иркутской региональной ассоциации работодателей «Партнерство товаропроизводителей и предпринимателей» (Россия, г. Иркутск).

Рабочая группа организационного комитета:

А.А. Контримович, начальник Управления международной деятельности ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет» к. филол. наук, доц.  (Россия, г. Иркутск);
Л.В. Санина, начальник Научного управления ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет» к. экон. наук, доц. (Россия, г. Иркутск); 

О.Г. Чупрова, директор УМЦ «Русско-французский факультет» ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет» (Россия, г. Иркутск).
Темы для обсуждения

1) Деиндустриализация развитых стран. 

Почему так происходит, что эти страны (в их числе и Россия) констатируют рекуррентным образом дефицит торгового баланса по произведенным товарам? Возможно ли еще их ре-индустриализировать, и, если да, то при каких условиях? Станут ли "экономические санкции" для России возможностью для ре-индустриализации?

2) Достаточно ли равновесия внешней торговли между странами чтобы обеспечить развитие "в пользу всех"?

Уроки истории показывают, что свободный обмен между странами, которые очень отличаются между собой (торговой политикой или уровнем зарплат) приводит к ситуации, когда имеются "выигравшие" и "проигравшие»; является ли девальвация валюты мерой, способной привести к ре-индустриализации некоторых стран? Нужно ли принимать более "классические" протекционистские меры, в частности ввозные пошлины на некоторые товары?

3) Динамика развития транснациональных корпораций (ТНК). 

Каковы новые элементы в отношениях между ТНК и государством? Кто в действительности ведет переговоры о договорах свободной торговли: представители государства или ТНК?

4) Почему Европейский союз захотел расширить свои границы? Почему этот проект противоположен интересам России? 

Анализ отношений Россия/Европейский союз с точки зрения различных инициатив: политика соседства и расширения Европейского союза, проект Евразийского сотрудничества, клуб "БРИКС" и мечта (или идеология) мультиполярного мира.

5) Почему евро находится в плохом положении? (и Европейский союз вместе с ним...) Каково положение рубля? 

Денежные валюты "Большой Европы" (фунт стерлинга, евро, рубль) в контексте кризиса (который продолжается) развитых стран. Внутри данного общего маразма, частные случаи: кризис в Греции, кризис в России, кризис стран Южной Европы (Франция, Италия, Испания, Португалия), кризис Балканских стран.

Место проведения: ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права», г. Иркутск, ул. Ленина,11, корп.2, ауд.301 (конференц-зал заседаний Ученого Совета).
Рабочие языки конференции: русский, французский
Публикации: по итогам конференции выпускается сборник докладов, который будет размещен в системе РИНЦ. Публикации осуществляются на рабочих языках конференции в авторской редакции. К публикации принимаются материалы, оформленные в соответствии с требованиями (приложение 1). 

Лучшие материалы конференции и доклады будут опубликованы в научных журналах университета, входящих в Перечень ВАК.
Участие в научной конференции бесплатное. Для финансирования издания материалов конференции предусмотрен публикационный взнос в размере 500 руб. за статью. Для желающих стоимость культурной программы 1500 руб.
В рамках проведения конференции по желанию участника может быть организовано повышение квалификации по программе «Повышение научно-публикационной активности научно-педагогических работников» в объеме 20 часов. Стоимость программы 6000 рублей. 
Заявку на участие в конференции (приложение 2), повышение квалификации необходимо прислать в оргкомитет по электронному адресу glv2010@yandex.ru до 15 февраля 2016 г. 
УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИИ, ПРОЕЗД И РАЗМЕЩЕНИЕ ФИНАНСИРУЕТСЯ НАПРАВЛЯЮЩЕЙ СТОРОНОЙ
Контакты
1. Контримович Ася Алексеевна, e-mail: kontrimovich@yandex.ru, тел. (3952) 255550 (доб. 129);
2. Чупрова Оксана Георгиевна, e-mail: chuprova-og@isea.ru, тел. (3952) 255550 (доб. 785);
3. Санина Людмила Валерьевна, e-mail.ru: glv2010@yandex.ru, тел. (3952) 255550 (доб. 140).

Приложение 1
Требования к оформлению статьи
· объем статей— 8 с. формата А4. Аннотация и ключевые слова в объем статьи не входят; 

· рекомендуемый объем аннотации – 100–150 слов на русском и английском языках; рекомендуемое количество ключевых слов – 5–7 на русском и английском языках, количество слов внутри ключевой фразы – не более трех;

· статья должна содержать постановку задач (проблем), описание сути основных результатов, выводы; 

· текст статьи должен быть тщательно вычитан и подписан автором, который несет ответственность за научно-теоретический уровень публикуемого материала; 

· статьи аспирантов и соискателей ученой степени кандидата наук дополнительно подписываются научным руководителем; 

· нумерация страниц обязательна; 

· ссылки на цитируемую литературу приводятся в конце статьи в Примечании в соответствии с ГОСТ 7.1–2003. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления; 

· статья представляется в бумажном виде и на электронном носителе (по e-mail) в формате Microsoft Word. Бумажный вариант должен полностью соответствовать электронному. При наборе статьи необходимо учитывать следующее: шрифт — Times New Roman, размер — 14 пт., межстрочный интервал — полуторный, форматирование — по ширине; все поля — по 20 мм. 
Оргкомитет конференции сообщает об обязательной проверке представленных статей на предмет заимствованного материала и оставляет за собой право отклонять статьи, не отвечающие установленным требованиям или тематике конференции.

Приложение 2

Заявка на участие в международной научно-практической конференции «АКТУАЛЬНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ»
	Фамилия 


	

	Имя 


	

	Отчество


	

	Ученая степень


	

	Ученое звание


	

	Должность


	

	Место работы


	

	Тема доклада


	

	Контактный телефон


	

	Электронная почта


	

	Повышение квалификации


	Требуется/не требуется

(оставить нужное)

	Реквизиты для заключения договора о повышении квалификации и выставления счета на оплату услуг

(для физических лиц – ФИО заказчика, паспортные данные, адрес прописки, контакты, копия диплома о высшем образовании);

для юридических лиц – наименование организации, ФИО представителя организации, подписывающего договор, реквизиты документа, на основании которых он действует, банковские реквизиты организации, контакты, ФИО направляемых на ПК слушателей, их паспортные данные, адреса прописки, контакты, копии дипломов о высшем образовании)
	


