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	Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«ВОЛГОГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»


	


ИНФОРМАЦИОННОЕ письмо
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в 
IV Международной научно-практической конференции 

«Актуальные проблемы 
теории и практики налогообложения»

27 ноября 2015 года

г. Волгоград

Форма участия: очная, заочная.

Рабочие языки конференции: русский и английский.

Основные направления (секции) конференции:

1. Государственная налоговая политика: проблемы и решения.

2. Налоговое консультирование: современность и перспективы.

3. Актуальные вопросы налогового администрирования.

4. Налогообложение организаций: поиск оптимума. 

5. Налоговое регулирование сектора домашних хозяйств.
Окончательно секции конференции будут определены организационным комитетом конференции после поступления заявок участников.

Программный комитет конференции:
Председатель программного комитета:
Калинина Алла Эдуардовна, проректор по научной работе, д.э.н., профессор, Волгоградский государственный университет. 
Члены программного комитета:

Горшкова Наталья Валерьевна, заведующий кафедрой теории финансов, кредита и налогообложения, д.э.н., Волгоградский государственный университет;

Ермакова Елена Алексеевна, профессор кафедры финансов, д.э.н., Саратовский государственный социально-экономический университет; 

Майбуров Игорь Анатольевич, профессор, директор департамента финансов ВШЭМ, д.э.н., Уральский федеральный университет;
Перекрестова Любовь Вениаминовна, профессор кафедры теории финансов, кредита и налогообложения, д.э.н., Волгоградский государственный университет;

Пинская Миляуша Рашитовна, директор института налоговой политики и налогового администрирования, профессор кафедры «Налоги и налогообложение», д.э.н., Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации;

Русскова Елена Геннадьевна, директор института мировой экономики и финансов, профессор кафедры экономической теории и экономической политики, д.э.н., Волгоградский государственный университет;
Сазонов Сергей Петрович - заведующий кафедрой экономики и финансов предприятий, д.э.н., Волгоградский государственный технический университет;
Тюпакова Нина Николаевна, профессор кафедры «Финансы», д.э.н., Кубанский государственный аграрный университет.
Организационный комитет конференции:

Председатель организационного комитета:

Горшкова Наталья Валерьевна, заведующий кафедрой теории финансов, кредита и налогообложения, д.э.н., Волгоградский государственный университет.
Члены организационного комитета:
Мытарева Лейла Акифовна, заместитель заведующего кафедрой теории финансов, кредита и налогообложения, к.э.н., доцент, Волгоградский государственный университет;

Григорьева Любовь Владимировна, заместитель заведующего кафедрой теории финансов, кредита и налогообложения, старший преподаватель, Волгоградский государственный университет;
Переходов Павел Павлович, ассистент кафедры теории финансов, кредита и налогообложения, Волгоградский государственный университет;
Рябоконь Анна Анатольевна, специалист по УМР кафедры теории финансов, кредита и налогообложения, Волгоградский государственный университет.
Контакты:

вопросы по получению оргкомитетом материалов конференции: 
Рябоконь Анна Анатольевна, 8 (8442) 40-55-18, 8-906-401-44-10, conf_tfk@mail.ru; 

прочие вопросы: 
Мытарева Лейла Акифовна, 8 (8442) 40-55-18, 8-927-251-09-78, mitleyla@yandex.ru.
Для участия в работе конференции необходимо в срок до 22 октября 2015 года подать заявку на участие в конференции, материалы для включения в сборник строго по прилагаемой форме и выслать сканированную копию платежного документа об оплате организационного взноса. 
Материалы направлять в электронном виде по e-mail: conf_tfk@mail.ru. При отправке материалов электронной почтой, убедитесь в их получении, связавшись с ответственным за получение материалов, если Вы не получите ответа по электронной почте в течение 2 дней. При отсутствии ответа, направьте файлы заявки и статьи (доклада) повторно.

В качестве имени файла со статьей необходимо указать фамилию и инициалы автора на русском языке (например, ШкарупаЕА.doc или ШкарупаЕА.docx), в качестве имени файла с заявкой участника – указать слово «заявка», фамилию и инициалы автора на русском языке (например, заявка_ШкарупаЕА.doc или заявка_ШкарупаЕА.docx). Ответственность за достоверность представляемых материалов несут авторы.
По результатам конференции будут изданы сборники статей. Сборникам присваивается ISBN. Сборник научных трудов будет постатейно размещен в Научной электронной библиотеке и включен в систему Российского индекса научного цитирования (РИНЦ).
Сборники статей публикуются и рассылаются авторам, в расчете один сборник на одну статью (независимо от количества авторов статьи). Дополнительные экземпляры сборника высылаются за отдельную плату. 
Сборник планируется издать к началу конференции. 

ВНИМАНИЕ!

С целью возмещения организационных, издательских, полиграфических расходов и расходов по пересылке сборника материалов конференции авторам, необходимо оплатить организационный взнос в размере 500 рублей за одну статью. Количество публикаций от одного автора не ограничивается. Стоимость дополнительного экземпляра сборника 300 рублей.
Банковские реквизиты: 

	ИНН
	3446500743

	КПП
	344601001

	Получатель
	УФК по Волгоградской области (ВолГУ л/с 30296X67730)

	Банк получателя
	ОТДЕЛЕНИЕ ВОЛГОГРАД Г. ВОЛГОГРАД

	Расчетный счет
	40501810100002000002

	БИК
	041806001

	ОГРН
	1023404237669

	ОКПО
	05264367

	ОКТМО
	18701000

	Адрес
	400062, г. Волгоград, пр. Университетский, 100


В л/с «Х» в латинской раскладке

	Назначение платежа
	IV МНПК НО, «ФИО Автора». Без НДС.


ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЕЙ
1. К публикации принимаются статьи объемом до 5 страниц машинописного текста в виде документа MS Word.

2. На русском и английском языках оформляются: название статьи; сведения об авторах, приводящиеся в «шапке» статьи (ФИО, ученое звание, должность, организация, город, страна); аннотация (5-6 предложений); ключевые слова (5-8 терминов); список литературы.

3. В начале статьи

- на русском языке - название статьи, строкой ниже, через интервал, фамилия автора и инициалы, далее на следующей строке – ученая степень, должность, далее на следующей строке – наименование организации, город, страна; на следующей строке – аннотация, на следующей строке – ключевые слова;

- на английском языке - название статьи, строкой ниже, через интервал, фамилия автора и инициалы, далее на следующей строке – ученая степень, должность, далее на следующей строке – наименование организации, город, страна; на следующей строке – аннотация, на следующей строке – ключевые слова.

4. Все оформляется по требованиям, представленным в Приложении 1.
5. Рисунки следует выполнять размерами в формате *.jpg или в редакторе MS Word. Рисунки, нарисованные в редакторе MS Word, должны быть сгруппированы. Рисунки должны быть вставлены в текст и быть четкими. Таблицы и рисунки с поворотом листа не допускаются. Если статья содержит один рисунок или одну таблицу, то они не нумеруются. На все рисунки и таблицы должны указания в тексте: (см. рис. 1) или (см. табл. 1). Формулы должны быть выполнены в редакторе формул MS Equation.

6. Список литературы не является обязательным элементом текста, обуславливается наличием цитат или ссылок. Оформлять ссылки следует в виде указания в тексте в квадратных скобках на соответствующий источник списка литературы. Использование автоматических постраничных ссылок не допускается. Список литературы оформляется в алфавитном порядке. Нумерация вручную, не автоматическая. Список литературы должен быть оформлен в соответствии с ГОСТ 7.1-2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления». Список литературы оформляется на русском и английском языках.
7. В файле после статьи на отдельной странице представляются для последующего включения в резолюцию конференции теоретико-методические и практические рекомендации по теме статьи объемом от 500 до 1000 знаков с пробелами.
8. В тексте статьи не допускаются:

1) цветные объекты (схемы, диаграммы, графики, таблицы и другое). Все графические и табличные материалы должны быть черно-белыми;
2) таблицы и рисунки с разворотами страниц.

9. Образец оформления статьи в Приложении 2.
10. Заявка на участие в конференции в Приложении 4.

Приложение 1

Правила оформления статьи

Поля страниц – все поля по 2 см.

На русском языке

Название статьи – заглавными буквами, полужирно, шрифт Times New Roman, кегель – 14, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание – по центру, абзац – без отступа.
ФИО автора (авторов) – через одинарный интервал после заглавия, прописными буквами, полужирно, фамилия автора потом инициалы, шрифт Times New Roman, кегель – 14, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание – по центру, абзац – без отступа.
Ученое звание, должность – на следующей строке после ФИО, прописными буквами, шрифт Times New Roman, кегель – 14, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание – по центру, абзац – без отступа.
Организация, город, страна - на следующей строке после ученого звания и должности, прописными буквами, шрифт Times New Roman, кегель – 14, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание – по центру, абзац – без отступа.
Для каждого автора последовательно указывается ФИО, ученое звание, должность, организация, город, страна.
Аннотация – через одинарный интервал после организации, города и страны, шрифт Times New Roman, кегель – 12, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание – по ширине, абзац – без отступа.
Ключевые слова – на следующей строке после аннотации, шрифт Times New Roman, кегель – 12, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание – по ширине, абзац – без отступа.
На английском языке

Через одинарный интервал после ключевых слов на русском языке по тем же требованиям оформить название статьи, ФИО автора, ученое звание, должность, организацию, город, страну, аннотацию и ключевые слова.

Текст статьи
Через одинарный интервал после ключевых слов на английском языке, шрифт Times New Roman, кегель – 14, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание – по ширине, абзац – отступ 1,25 см.

Список литературы на русском языке
Через одинарный интервал после текста статьи, шрифт Times New Roman, кегель – 14, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание – по ширине, абзац – отступ 1,25 см.

Список литературы на английском языке
Через одинарный интервал после списка литературы на русском языке, по тем же требованиям.
Рекомендации для включения в резолюцию

На отдельном листе в файле со статьей – это текст с рекомендациями по проведенному исследованию (объемом от 500 до 1000 знаков с пробелами), шрифт Times New Roman, кегель – 14, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание – по ширине, абзац – отступ 1,25 см. (Приложение 4).

Приложение 2 (образец оформления статьи)
НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ТРУДА КАК ФАКТОР НАЛОГОВОГО ПОТЕНЦИАЛА НАСЕЛЕНИЯ
Мытарева Л.А.
к.э.н., доцент кафедры теории финансов, кредита и налогообложения

Портнова Г.В.
соискатель кафедры теории финансов, кредита и налогообложения 
ФГАОУ ВПО «Волгоградский государственный университет», г. Волгоград, Россия
Аннотация. Статья посвящена теоретическим основам налогообложения труда в современной России. Налогообложение доходов, формируемых в системе трудового найма между нанимателем и нанимаемым, рассматривается комплексно и во взаимоувязке как налогообложение труда в конкретной стране. Отдельное внимание уделяется отличию в осуществлении трудовой деятельности в России иностранных граждан – трудовых мигрантов и налогообложении их труда. В статье раскрывается сущность и факторы налогового потенциала населения региона. Для трансформации налогообложения труда в эффективный фактор повышения налогового потенциала населения предлагается усилить заинтересованность участников отношений найма в их легализации с соответствующей уплатой налогов, реформировать систему государственного статистического учета гармонизировав его с целями налоговой политики, начать подготовку к реформированию подоходного налогообложения для перехода в дальнейшем на модель семейного импутационного подоходного налогообложения россиян.
Ключевые слова: труд, наниматель, нанимаемый, налоги, налогообложение труда, налог на доходы физических лиц, страховые взносы во внебюджетные фонды, налоговый потенциал, факторы налогового потенциала населения, налогообложение фриланса.
TAXATION OF LABOUR AS A FACTOR OF THE TAX POTENTIAL OF THE POPULATION
Mytareva L.A.

Ph.D., associate Professor of Department of theory of Finance, credit and taxation
Portnova G.V.

applicant of the Department of theory of Finance, credit and taxation
Volgograd state University, Volgograd, Russia
Abstract. The article is devoted to the theoretical fundamentals of the taxation of labor in modern Russia. The taxation of income generated in the system of employment between employer and employed, is considered comprehensively and in interrelation as taxation of labour in a particular country. Special attention is paid to the difference in employment in Russia of foreign citizens - migrants and the taxation of their work. The article reveals the essence and factors of the tax potential of the region's population. For the transformation of the taxation of labor in an effective factor in increasing the tax potential of the population is proposed to increase the interest of participants of the employment relationships in their legalization with the appropriate payment of taxes, reform the system of state statistics complying with its tax policy objectives, to start preparations for the reform of income taxation to go further on the model family imputation income tax Russians.
Key words: labour, employer, employed, taxes, taxation, labour, tax on income of physical persons, insurance contributions to non-budgetary funds, tax capacity, tax capacity factors of the population, taxation of freelancing.
Человеческий труд является ведущим фактором развития цивилизации. В современных условиях издержки на труд определяют уровень конкурентоспособности не только отдельных производителей, но и государств в целом. Труд – целесообразная, сознательная деятельность человека, направленная на удовлетворение потребностей индивида и общества [9]. Труд классифицируется по разным основаниям (см. табл.1). 
Таблица 1 - Характеристика классификаций труда

	Основание классификации
	Виды труда

	По характеру содержания
	· умственный;

· физический;

· простой;

· сложный;

	По характеристикам цели
	· управляющий;

· операторский;

· творческий;

· изобретательский;

	По условиям деятельности
	· комфортные условия;

· необычные условия;

· экспериментальные условия;

	По результатам труда
	· производительный;

· непроизводительный.


Источник: [7].
Теоретически у нанимателя и нанимаемого возникают налоговые статусы: у нанимаемого, получающего доход от трудовой деятельности, – статус налогоплательщика; у нанимателя, оплачивающего труд нанимаемого, в зависимости от юридического закрепления отношений найма (от заключенного между ними договора), возникают или не возникают статусы налогового агента и плательщика страховых взносов (см. рис. 1).

Рисунок 1 – Налогообложение труда в России

Источник: составлено авторами.
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Приложение 3 (на отдельной странице в файле)
Рекомендации для включения в резолюцию

На основе проведенного исследования авторами предлагается уделить особое внимание «самостоятельному» декларированию доходов, а так же легализации трудовой деятельности в форме фриланса. Для трансформации налогообложения труда в эффективный фактор повышения налогового потенциала населения предлагается усилить заинтересованность участников отношений найма в их легализации с соответствующей уплатой налогов, реформировать систему государственного статистического учета гармонизировав его с целями налоговой политики, начать подготовку к реформированию подоходного налогообложения для перехода в дальнейшем на модель семейного импутационного подоходного налогообложения россиян.
Приложение 4
Заявка участника 
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