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В период с 3 апреля по 16 июня 2017 года аппаратом Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области проводится конкурс научно-исследовательских работ студентов и аспирантов в сфере противодействия коррупции (далее - конкурс).
Конкурс проводится в целях повышения уровня профессиональной подготовки молодежи, привлечения научного и творческого потенциала молодых ученых к участию в разработке и совершенствовании нормативных правовых актов, направленных на противодействие коррупции в Иркутской области, привлечения внимания молодежи к проблеме коррупции в Иркутской области.
В конкурсе принимают участие студенты и аспиранты образовательных организаций высшего образования и их филиалов, находящихся на территории Иркутской области, или коллективы авторов.
Объявление о конкурсе, содержащее условия его проведения, а также положение о конкурсе размещены на официальном портале Иркутской области в разделе, посвященном вопросам противодействия коррупции (http://irkobl.ru/authorities/corruption/).
