[bookmark: _GoBack]Принимаются заявки на Всероссийский конкурс тьюторских проектов в области развития физической культуры
Департамент государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Минобрнауки России  проводит Всероссийский конкурс тьюторских проектов в области развития физической культуры. Его главная цель  - распространение лучших практик, обеспечивающих повышение двигательной активности обучающихся и развитие физической культуры и спорта в условиях внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
К участию в конкурсе приглашаются работники (индивидуально или в команде) дошкольных образовательных  организаций, общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, организаций дополнительного образования, организаций дополнительного профессионального образования, а также организаций отдыха детей и их оздоровления, независимо от ведомственной принадлежности и организационно-правовой формы.
Электронная регистрация и прием конкурсных материалов осуществляются до 24 апреля 2017 года.
С Положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте конкурса http://gto.anonii.ru.
Дополнительную информацию можно получить по электронной почте: vfsk_gto@mail.ru или по телефону: +7 (495) 989‑45‑93 (по будням с 10:00 до 16:00 по московскому времени). Контактное лицо – начальник отдела образовательных проектов Института медико-биологических проблем РУДН Дегтярева Татьяна Олеговна.
Последнее изменение: 22 марта 2017 года, 13:29
Количество просмотров: 1045
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